

太行山旅游季(2025·山西长治)

走进古镇老街 感受峥嵘岁月

——《胜利时刻·荫城1945》沉浸式体验区近日正式开放

本报记者 丁德令 通讯员 桑甜甜

“胜利了！我们胜利了！”9月的上党区荫城古镇老东街，锣鼓喧天，人声鼎沸。身着民国服饰的演员欢呼雀跃，挥舞着彩旗，舞起了雄狮，“庆祝抗日战争胜利”的横幅在人群中格外醒目。在《胜利时刻·荫城1945》沉浸式体验区里，热烈的场景为游客带来一场穿越时空的红色文化之旅。

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，上党文旅集团耗时数月精心打造的《胜利时刻·荫城1945》沉浸式体验区于近日正式开放。踏入这片位于老东街的体验区——西起馆街、东至

后圪廊口，北依三圣堂、南邻井坡秧歌院，青石板路、复古店铺与历史场景布置相融合，吸引了不少游客前来探寻抗战时期的历史印记。

9月3日，该体验区迎来首演，近百名古镇保护志愿者担任“历史见证者”，以饱满的情绪和激昂的口号，生动再现1945年抗战胜利消息传至荫城时，社会各界群众欢庆胜利的感人场景。现场有振臂高呼的“学生”、昂首挺胸的“军人”，更有敲锣打鼓、喜迎胜利的群众。舞狮队伍将气氛推向高潮，大家欢呼雀跃庆祝胜利。整场演出极具感染力，使观众

深切感受到胜利来之不易，也让荫城厚重的历史与抗战的记忆变得可触可感。



志愿者精彩的演出
让游客纷纷驻足观看。
杨军 摄



市公安局交警支队组建交通体验员队伍

“聘任+培训”筑牢交通治理防线

本报讯 记者马娟婕报道：近日，市公安局交警支队依据《山西省公安道路交通体验员制度（试行）》，顺利完成交通体验员的公开招募工作，并召开聘任暨培训会议，正式启用“聘任+培训”双轨模式，旨在推动交通治理模式从“单向管理”向“多元共治”的转变。

道路交通体验员从社会公开选拔，涵盖出租车司机、外卖骑手、快递员、媒体工作者等高频接触交通场景的群

体，需具备基础交通安全知识且无违法犯罪记录。其核心职责主要包括监督反馈，日常监督维护交通设施安全、交通标志标线及提高交管窗口服务效率；普及交通法规、推广交管便民措施；积极参与调研或座谈会，为优化交通治理提出建议。体验员可通过日常观察、模拟暗访、随警执勤开展工作，任期为1年。

随着道路交通体验员聘书的一一颁发，标志着交通体验员队伍正式组建。随

后，市公安局交警支队围绕交通违法识别、民意反馈流程、安全防护技巧等内容开展培训，助力道路交通体验员熟练掌握履职技能。

通过“聘任+培训”一体化模式，既完成道路交通体验员队伍组建，又为体验员“赋能蓄力”。这是市公安局交警支队创新社会治理、激发群众参与交通管理的重要探索，也是搭建警民沟通的“连心桥”，为城市交通顺畅提供保障。



近日，市公安局交警支队三大队民警走进潞州区紫坊小学开展“交通安全进校园”宣传教育活动，为小学生普及“一盔一带”和文明出行相关知识，引导青少年牢固树立交通安全意识，自觉养成安全出行、文明出行的良好习惯。

本报记者 梁栋 摄

晋冀鲁豫四省大书法联展在黎城黄崖洞举行

翰墨颂华章 丹青绘新篇

本报记者 李盼

太行山腹地，秋意渐浓。近日，晋冀鲁豫四省大书法联展在黎城黄崖洞举行。这场汇集四省书法艺术精华的盛会，不仅展现了区域书法艺术的蓬勃生机，更搭建起文化交流、精神共鸣的平台，为凝聚奋进力量、谱写时代新篇贡献文化力量。

黄崖洞兵工厂曾是华北敌后八路军最大的兵工基地，被誉为“人民军工的摇篮”，见证了烽火岁月里中国人民不屈不挠的斗争精神。选择在此举办书法联展，旨在依托厚重的红色文化底蕴，用书法艺术形式讴歌伟大时代，缅怀革命先烈，激励奋进之志，让传统书法艺术在新时代焕发出更强活力。

步入展厅，160余幅精选书法作品沿墙陈列，主题聚焦“铭记抗战历史，传承民族精神，共绘时代新篇”，吸引众多书法爱好者、文化界人士驻足观赏。篆隶作品古朴厚重，尽显历史沉淀；行草作品笔走龙蛇，饱含情感张力；楷书作品工整端庄，传递肃穆敬意。作品内容既有对革命岁月峥嵘历程、先辈不屈风骨的艺术再现，也有对历史变迁、时代发展的深刻书写，整体呈现出“立意高远、笔墨精湛、情感真挚”的鲜明艺术风格，充分展现了四省书法艺术创作的深厚底蕴。

观展人群中，既有白发苍苍的资深书法爱好者，仔细揣摩作品的笔法与章法，也有年轻父母带着孩子，轻声讲解书法背后的红色故事。

“这次展览的作品太棒了，不同地域的书法风格各有特色，真是大开眼界！”一位年轻参观者拿着手机记录作品，难掩兴奋。参展艺术家们则穿梭于展厅，相互交流创作心得，不少人当场约定后续开展跨省艺术采风活动。

参加活动的嘉宾纷纷表示，在黄崖洞这片英雄的土地上举办书法展，意义非凡。这不仅是一次艺术的交流与碰撞，更是一堂生动的爱国主义和革命传统教育课，让广大群众在欣赏艺术之美的同时，深刻感受到今日幸福生活的来之不易。

据悉，本次四省大书法联展由中国硬笔书法协会大书法专业委员会、山西省文学艺术界联合会支持指导，山西省硬笔书法协会、河北省硬笔书法协会、中国硬笔书法协会山东省办事处、河南省硬笔书法家协会、长治市文学艺术界联合会、黎城县委宣传部联合主办，黎城县文学艺术界联合会承办，黎城县书法艺术家协会、黎城太行山黄崖洞旅游发展有限公司协办。展览将持续至9月底，期间免费向公众开放。

今日天气

多云转阴天
有小到中雨，局部地区大雨
2~3级偏东风
最低气温17℃ 最高气温23℃



中午前后紫外线强度为2级，最弱，外出时不需要采取防护措施。

生活指数预报



穿衣指数为3级，适宜衬衣、单裤、薄型服装为宜，早晚适当加衣。



晨练指数为5级，不适宜晨练。

明日天气

阴天有小雨转多云
局部地区中雨
2~3级东北风
最低气温15℃ 最高气温25℃